

# 市文明办与本报主办的“国旗在心中——国旗进社区”活动今启动 倡导在本市千余小区悬挂国旗

## 邻声 社区新发现

本报讯(记者 杨玉红)今日上午,由市文明办与新民晚报社共同主办的“国旗在心中——国旗进社区”活动启动仪式在杨浦区国歌纪念馆广场举行。全市16个区文明办、100个文明小区和市民代表参加了启动仪式。按照计划,2016年12月至2017年10月,上海将倡导在全市1000个以上小区悬挂国旗。

上午9时左右,活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕,激昂的国歌点燃了到场

每个人的爱国热情……“每次看到国旗,不仅能激发我的爱国热情,还有一份特别的情感涌上我的心头。”国旗设计者曾联松的孙子曾滔回忆道,小时候,爷爷经常叮嘱他要维护国旗的尊严,五星红旗飘扬在心中,无论走到哪里,不要忘记自己是一个中华儿女。爷爷一生清廉,爱岗敬业,为国家建设做出自己应有的贡献,是自己的学习榜样。此次国旗进社区活动,将更加激起他和周边居民对祖国的热爱,对无数革命先辈用鲜血染红的五星红旗的热爱。

来自平凉路街道江浦居委会书记包倩娟代表上海市100个首批参与“国旗在心

中——国旗进社区”文明小区宣读倡议书,倡议所有社区居民弘扬爱国主义精神,唱响爱国主义主旋律,把爱国主义教育贯穿到国民教育和精神文明建设的全过程,包括:1.悬挂国旗,严格贯彻执行《国旗法》;2.开展《国旗法》的学习教育;3.加强对《国旗法》的宣传。

“小区升旗仪式或悬挂国旗,对居民来说,是一堂生动的爱国主义教育,不仅提高了居民的综合素质,更是体现了居民对党和祖国的真挚情感。”静安区大宁路街道上工居委会方学丽笑道。

“五星红旗飘扬在我们每个人的心

中。”普陀区长征镇街道运旺居委苏铮介绍道,今年,里约奥运会现“国旗乌龙”事件后,引起很多居民的不满。部分退休老党员积极参加社区升旗仪式。今后,居委会计划邀请退休老党员对辖区内中小學生进行主题教育。

“我们小区内有一根旗杆,小区6位退休老党员自发组建了一个国旗队,每逢节假日,小区内举行升旗仪式。”中远两湾城第一居民区书记朱海介绍道,国旗挂进社区,也为小区增添了光彩。参加此次活动后,他们计划每天举行升旗仪式,让五星红旗一直飘扬在小区上方。

## 邻声 街拍

『扫一扫』买烘山芋

在街头卖烘山芋的大妈,也赶时髦地在摊边挂上二维码。顾客买烘山芋如果没零钱,可拿出手机方便地扫一扫“埋单”,便可“取货”了。

种楠 摄



街拍  
水业集团协办

投稿: xmsyb@xmwb.com.cn

## 邻声 网评

### 男孩穷养有道理 教育主责在家庭

昨日,《中小学里“阴盛阳衰”,如何“平衡”引发热议——男生真的需要“被拯救”?》一文在新民邻声APP话题板块呈现后,引发热议,以下为部分网友评论:

@ 谦卑: 这种性格教育还是要以家长为主,其他专业训练比不过家庭的影响。

@ 王国章: 国人历来就有“男孩穷养,女孩富养”之说,在独生子女的年代,很多家长把男孩也列入了“富养”的范围。“拯救”男生的主体还是在家庭,社会和学校只能配合。

@ 俞鸣洪: 现在中小学老师中女性居多,回家也大多是女性长辈在照顾,女性的过多呵护不利于男生性格的成长。父亲要在孩子成长过程中发挥更大的作用。同时,挫折教育在男生成长过程中必不可少。

@ 朱维清: 男子汉的气质是要从小培养的,同时也是家长潜移默化影响的。现在绝大部分的年轻家长会把孩子交给老人看管,但老人对第三代时常会过分宠爱,这对他们养成男子汉的气概是有一定影响的。

社区全媒体 盛燕丹

## 邻声 活动推荐

### 手工课趣味非凡 邀邻声用户参与

2017年1月7日(周六)13:30—15:00,临汾社区创新屋的小巧手课堂之“五彩缤纷纸绳画”将在临汾路街道社区文化活动中心二楼科普创新屋(保德路181号)举行。希望孩子们在参加手工制作课的过程当中发挥想象力,增强动手能力,创造出与众不同的作品。欢迎居住在附近的新民邻声用户,带着家中年龄在7岁至14岁的孩子免费参加活动。 社区全媒体 刘丹枫

## 小型餐饮拟推“备案制” 无证照小吃店将“洗白”?



## 邻声 话题

从彭浦第一炸,到梦花街馄饨,再到阿大葱油饼,上海的大街小巷里,隐藏着不少“网红”餐饮店。它们虽因美味而大受欢迎,却始终受限于无法办出证照,在情与法的两难夹缝中生存。

近日,记者从上海市食药监局获悉,本市正在修订的地方性法规中,拟增加与小型餐饮管理相关的条款,探索实施小型餐饮“备案制”,使其日常经营被纳入监督管理。“备案制”,能否成为“阿大”们的一条出路?

### 正拟正面与负面清单

根据之前公布的信息,已提请人大审议的《上海市食品安全条例》(草案),共有100条。其中,小型餐饮服务提供者,被定义为有固定经营场所、经营面积及规模相对较小的餐饮服务提供者。

草案对小型餐饮服务提供者的经营要求和备案管理作出原则规定,要求小型餐饮服务提供者从事食品经营活动应依法取得食品经营许可证。根据食品安全监督管理需要和小型餐饮服务提供者的实际经营状况,探索通过备案等方式,对小型餐饮服务提供者实施分类管理,并建立相应的退出机制。

草案中还规定,小型餐饮服务提供者若生产经营禁止生产经营的食品,或使用禁止生产经营的食品添加剂为原料,或售卖过期产品或回收食品,将由相关部门没收违法所得和违法生产经营的食品。根据情节或货值不同,分别处以罚款或吊销许可证。

市食药监局还透露,为配合“备案制”出台,正在拟定“正面清单”和“负面清单”,即符合哪些条件可以备案,以及备案后哪些事项是不允许做的。

### 备案须符合基本条件

有市民担心,“备案制”一旦推行,所有无证照小餐饮店都将一夜“洗白”。对此,市食药监局表示并非如此,想要被列入“备案制”的小餐饮店,必须满足某些特定条件。

比如,浦东新区几个月前已开展小餐饮店备案管理试点。50㎡以下的小餐饮店,经营蒸煮类、奶茶类等不产生油烟的餐饮业态,在取得周边邻居和物业公司等相关利益户签字同意后,发放“备案公示卡”,纳入“事中事后”监管。店内应建立可追溯的台账记录,从业人员也必须具备健康证,不得超范围经营。

市食药监局局长阎祖强表示,初步设想,要纳入备案必须要满足三个条件。首先,周边群众生活确实有需求;其次,卫生条件基本合格;第三,不能扰民或影响环境。

备案的目的,并不是把责任和负担都转移到街镇那里。相反,备案后,小型餐饮将被纳入更严格的监督管理,由市场监管局联合消防、环保、城管等部门联合监管。若业主违反环境保护、房屋管理、消防安全等法律规定,将由相关部门依法处理。

### 有“退出机制”进行制约

还有一种声音认为,备案后,小型餐饮服务提供者是否会过多地依赖这把“尚方宝剑”,不再积极申办证照了。对此,阎祖强表示,备案制并不是“一劳永逸”的,只是一种临时的、救济性的措施。目前,相关部门也正在拟定备案的期限与次数,一定时间内备案超过特定次数,业主可能就必须得转业态。这种“退出机制”,也将推动业主不断向正规化、合法化努力。

虽然备案制提供了一项救济性的措施,但是对于小型餐饮服务提供者来说,治本之策还是尽快合法化,而这离不开今后实施中各街镇的统筹协调。草案中也指出,各区应加强商业配套和餐饮服务,合理布局,完善区域的商业规划。

比如,某些区域将菜场重新调整布局,将其中一些不姓“菜”的商家请出来,比如配锁、配眼镜、卖脸盆等的小摊,腾出地方来把小型餐饮服务提供者、早餐提供者“请进去”。这也为大规模地解决小型餐饮问题提供了另一条思路。 本报记者 金旻矣



汇传达民意